MATEMATICKA OLYMPIADA 2021/2022

Zadania uloh domaceho kola kategorie Z8

1 Vierka z troch danych ¢islic zostavovala navzajom rézne trojmiestne ¢isla. Ked' vSetky tieto ¢isla s¢itala, vyslo jej
1221. Aké ¢islice Vierka pouzila? Urcte pat moZnosti.
(Karel Pazourek)

2 TRN a HAM st zhodné rovnostranné trojuholniky. Pritom bod T je taZiskom trojuholnika HAM a bod R leZzi na
polpriamke TA. Aky je pomer obsahov casti trojuholnika TRN, ktora je vnutri trojuholnika HAM, a tej, ktora je
mimo neho?

(Eva Semeradova)

3 Na novoobjavenej planéte Ziju zvieratd, ktoré astronauti pomenovali podla poctu néh jednonoZzky, dvojnozky,
trojnozky a tak dalej (zvierata bez n6h tam neboli). Zvierata s neparnym poctom néh maja dve hlavy, zvierata
s parnym poctom n6h maju jednu hlavu. V istej priehlbine stretli skupinu takych zvierat a napocitali na nich 18
hlav a 24 no6h. Kol'ko zvierat mohlo byt v priehlbine? Urcte vSetky moZnosti.

(Tomas Barta)
4 V danej skupine ¢isel je jedno Cislo rovné priemeru vSetkych, najvacsie ¢islo je o 7 vacSie nez priemer, najmensie
je 0 7 menSie nez priemer a vacsina Cisel zo skupiny ma podpriemernt hodnotu. Aky najmensi pocet ¢isel moze
byt v skupine?
(Karel Pazourek)
5 V pravidelnom patuholniku ABCDE je obsiahnuty rovnostranny trojuholnik ABM. Urcte vel'kost uhla BCM.
(Libuse Hozova)
6 Alenka dostala list papiera s nasledujicimi tvrdeniami:
A: Najviac jedno z tvrdeni 4, B, C, D, E je pravdivé.
B:
C: Vsetky tvrdenia 4, B, C, D, E su pravdivé.
D:
E: Tvrdenie A je pravdivé.
Tvrdenia B a D boli napisané neviditelnym atramentom, ktory sa da precitat len pod Specidlnou lampou. Aj bez

takejto lampy vSak Alenka dokazala rozhodnut, ¢i moze tymto tvrdeniam doverovat. Urcte i vy, ktoré z tvrdeni
A, B, C, D, E sd pravdivé a ktoré nepravdivé.

(Iveta Jancigova)

Terminy odovzdania rieSeni:

e tlohy1,2,3:17.12.2021
e Ulohy 4,5, 6: 28.2.2022




